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Del 2

Oppgave 1
» Algebrafelt X
Funksjon
® f(x) = 3.571 - 1.006"
Linje
f:y=10
Liste
® Listel = {(0, 3.57), (10, 3.¢
Punkt
® A =(164.495, 10)

* Grafikkfelt _ . I
Befolkning i millioner ;
12 [

|

(164.495, 10) |

0 Antall ar etter 1960 |
0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 '

a) Lainn verdiene i Regneark og Regresjonsanalyse. Fikk modell f(x)=3,571*1,006"x. Se
modell i algebrafelt og graf i grafikkfelt. Passer godt til verdiene i tabellen.

b) Det er vekstfaktoren og forteller arlig endring i prosent. 1,006 = 100,6 %. 100,6 % -
100 % = 0,6 % vekst per ar.

c) Skrev y=10 og "Skjaering mellom to objekt”. Befolkningen vil passere 10 millioner i
I@pet av dr 2124. 1960 + 164 = 2124. Se punkt A i algebra- og grafikkfelt.



Oppgave 2

» Algebrafelt
Funksjon
® G(x) = 0x240.08x+ 1,
Linje
ffy=29
g y=25
Linjestykke
® h=50
Punkt
® A =(38.82,2.9)

i L
IXA
)4 1

(0 < x < 100)

® B=(61.18, 2.9)
® C = (25, 2.5)
® D= (75,2.5)
» Grafikkfelt -
3.5 .‘Hayde over elva ved normalstand (meter)
3 A = (388229 — B =(61.18,2.9)
- o
-~ \\
o N D
2.5 o -3
7 h =750 o
.
2 / \ |
|
L5
1 /G |
|
0.5
0 Meter
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 i

a) Skrev G(x)=Funksjon[-0.0008x"2+0.08x+1.0, 0, 100]. Se Funksjon i algebrafelt og graf i

grafikkfelt.
b) Skrevy=2.9 og “skjeering mellom to objekt”. Broen er over 290 cm = 2,9 meter
mellom omtrent 39 meter og omtrent 61 meter. Se punkt A og B i algebra- og
grafikkfelt. Baten vil kunne passere.

Skrev y=2.5 og “skjsering mellom to objekt”. Se punkt C og D i algebra- og grafikkfelt.
Deretter "linjestykke mellom to punkt” mellom punkt C og D. Avstanden er 50 meter.
Se linjestykke h i algebra- og grafikkfelt.



Oppgave 3

n
Gjennomsnitt |501.7

Q
[—
l.o
1IN
N
N
W

S

2X (10034
2X° | 5036160
‘Min - 1480

Q1 496
Median 500.5

OiF 1509 o
Maks 520

a) Lainnverdiene i Regneark, Analyse av en variabel Og Vis statistikk.
Gjennomsnitt: 501,7 mL
Standardavvik: 10,25 mL
Se verdi nummer 2 og nummer 3 i tabell.

b) Siden standardavviket er mye mindre p& Maskin B betyr det at vannmengdene er
mye jevnere pa hver flaske. Det er stgrre variasjon i hver flaske pa Maskin A.



Oppgave 4

» Algebrafelt X
Funksjon
® g(x) = —12x + 280
® h(x) = 280-0.91"
Linje

f:x=12

Liste
® Listel = {(0, 280), (20,
® Liste2 = {(0, 280), (20,
Punkt
® A=(12,136)

» Grafikkfelt
\h

o/

200

150

100

SO

B=1(12,87.12)

Antall kaniner

N — NG A\zm‘ .

Antall maneder |

a)

b)

c)

o 2 4 6 8 o 12 14 16 18 20 22 \u\ 26 28 30|
|

\\‘\.
La inn verdiene i Regneark og Regresjonsanalyse. Fikk linezer modell g(x)=-12x+280.
Se modell i algebrafelt og graf i grafikkfelt.

La inn verdiene i Regneark og Regresjonsanalyse. Fikk eksponentiell modell
h(x)=280*0.91/x. Se modell i algebrafelt og graf i grafikkfelt.

Skrev x=12 og "Skjeering mellom to objekt”. Ifglge lineser modell vil det vaere 136
kaniner igjen etter ett ar. Se punkt A i algebra- og grafikkfelt. Ifglge eksponentiell
modell vil det vaere 87 kaniner igjen etter ett &r. Se punkt B i algebra- og grafikkfelt.
Det er mest rimelig a anta at nedgangen vil vaere eksponentiell.
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Oppgave 6

a) 0,4 % av 90000 kr i rente + 2500 kr i avdrag + 50 kr i gebyr = 360 kr + 2500 kr + 5+ kr =
2910 kr. Ogsa regnet ut ved formler i oppgave b.

b) Lésning:
A 8 ¢ D : ;

1 Linebelgp: ke 9%0000,00
2 ‘Rente per mined: 04%
3 Avdragper termin:  kr 2500,00
4 Yermingebyr: ke 50,00
5 |
6 Termin Rente Avdrag Gebyr Terminbelgp Restgjeld
7 .01.11.2017 kr 90000,00
8 01.12.2017 e 360,00 Kk 250000 kr 50,00 ko 291000 k 87 500,00
o '01.01.2018 k 350,00 k 250000 kr 50,00 kr 2900,00 ke 85.000,00
10 01.02.2018 ke 340,00 K 2500,00 kr 50,00 kr 28%0,00 82 500,00
11 101.03.2018 kr 330,00 k 2500,00 kr 50,00 k 288000 kr 80000,00
12 101.04.2018 r 32000 k 2500,00 kr 5000 kr 287000 i 77 500,00
13 01,05.2018 ke 310,00 & 2500,00 ke 50,00 ke 286000 K 75 000,00
14 1.06.2018 ke 30000 kr 250000 kr 50,00 kr 285000 kr 72500,00
15 101.07.2018 ke 290,00 & 250000 kr 50,00 kr 284000 i 70000,00
16 1.08.2018 % 280,00 k 2500,00 kr 50,00 ke 28,00 k 67 500,00
17 01.09.2018 kr 2000 k 250000 ke 50,00 kr 282000 i 65 000,00
18 %1.10.2018 3 260,00 kr 2500,00 ke 50,00 kr 281000 i 62 500,00
19 '01.11.2018 "% 25000 250000 ke 50,00 ke 280000 kr 50000,00
20 01122018 kr 20,00 kr 250000 ke 50,00 kr 279000 kr 57 500,00
21 %1.01.2019 % 230,00 k 2500,00 kr 50,00 ke 278000 kr 55.000,00
22 01.02.2019 ke 220,00 kr 250000 kr 50,00 kr 2770,00 kr 52 500,00
23 01.03.2019 ke 21000 ke 2500,00 ke 50,00 kr 276000 kr 50000,00
24 .01.04.2019 ke 200,00 kr 250000 kr 50,00 kr 275600 K 47500,00
25 '01,05.2019 kr 190,00 ke 2500,00 kr 50,00 ke 274000 kr 45000,00
26 "1.06.2019 ke 180,00 kr 250000 ke 50,00 kr 273000 ke 42 500,00
27 01.07.2019 k 170,00 k 2500,00 ke 50,00 ke 272000 40000,00
28 01.08.2019 kr 160,00 ke 2500,00 ke 50,00 kr 271600 kr 37 500,00
29 01.09.2019 ke 150,00 kr 2500,00 kr 5000 ke 2700,00 kr 35000,00
30 01.10.2019 ke 140,00 kr 2500,00 kr 50,00 ke 269000 k 32'500,00
31 '01.11.2019 ke 130,00 &k 250000 kr 50,00 ke 2680,00 ke 3000000
37 01.12.2019 kr 12000 ke 2500,00 kr 50,00 kr 267000 k 27500,00
33 '01.01.2020 kr 110,00 2500,00 kr 50,00 kr 266000 ke 25000,00
34 01.02.2020 kr 100,00 ke 250000 kr 50,00 kr 2650,00 kr 22 500,00
35 '01.03.2020 ke 90,00 kr 2500,00 kr 50,00 kr 2640,00 ke 20000,00
36 01.04.2020 kr 80,00 kr 2500,00 K 50,00 kr 263000 kr 17500,00
37 01.05.2020 ke 70,00 kr 2500,00 kr 50,00 ke 262000 ke 15 000,00
38 '01.06.2020 kr 60,00 kr 2500,00 kr 50,00 kr 2610,00 kr 12 500,00
39 01,07.2020 ke 50,00 ke 2500,00 kr 50,00 ke 2600,00 ke 10000,00
40 701.08.2020 ke 40,00 kr 2500,00 kr 50,00 kr 2590,00 kr 750,00
41 01.09.2020 kr 0,00 ke 2500,00 kr 50,00 kr 2580,00 kr 5000,00
42 01.10.2020 ke 20,00 kr 2500,00 kr 50,00 kr 2570,00 ke 2500,00
43 '01.11.2020 kr 10,00 kr 2500,00 kr 50,00 kr 2560,00 kr :
44 Sum kr 6660,00 kr 90 000,00 kr 1800,00 kr 98 460,00



Formler:

CREEw®m vo v e wn -

14
15
16
17
13
15
20
2i
12
23
24
25
26
27
23
25
Kty
33
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43

c) Summerte terminbelgpene i Regnearket fra oppgave b. Linet koster 98460 kr.

A
Linebelgp:

Rente per mined:
Avdrag per termin:

Termingebyr:

Termin
43040
247430
"=A8+31
=A9+31
=A10+28
=A11+31
2412430
TA13+31
=A14+30
T2A15+431
|=A16+431
=A17430
"A18+31
=A19+430
%A20+31
=A21+31
,=A22+428
=A23+31
=A24430
72425431
*A26+30
7=A27+31
‘=A28+31
2A29+30
2A30+31
=A31+30
"=A32431
=A33+3]1
A34429
'zA35+31
| =A36430
ZA37+31
*A38+30
"2A39+31
'=A40+31
12441430
=A42431
Sum

50000
0,004
2500
50

Rente

=F74852
=F8*B52
=F9852
=F10°83$2
=F11°852
=F12°B$2
=F13°852
=F14°852
=F15*8%2
=F16°892
=F17*8$2
=F18°852
=£19°852
=F20°8$2
=F21°8%2
=F22°852
=F234852
=F24°852
=F25°852
=F26°852
=F27°852
=F28°852
=F29*852
=F30°8%2
=F31°852
=F32°842
=F33°852
=F34°852
=F35°852
=F35°852
=F37°852
=F38°8$2
=F39°8$2
=F40°852
=F41°852
=F42°B$2
=SUMMER|BS:843)

Avdrag

=8$3
=33
=Bs3
=853
=833
=8%3
=853
=833
=853
=853
=833
=B%3
B33
=B33
=853
=853
=ps3
=BS3
=§53
«B$3
=853
=BS3
=833
=853
=B$3
=BS1
=853
=BS$3
=853
=853
=853
=BS$3
=853
=BS3
=B$3
sB$3
“SUMMER(C8:C43)

o

Gebyr

=BS54
=B54
=854
=854
=B34
=854
=854
=854
=BS4
=854
=854
=B54
=BS54
=B34
=B34
=854
=BS4
=BS54
=854
=854
=854
=854
=054
=BS54
=BS54
=R%4
=B54
=854
=B54
=854
=854
=BS54
=854
=BS4
=854
=854
SUMMER(D8:D43)

m

Terminbelgp

=B8+C8+D8

=B9+C9+D9

=810+C10+010
=811+C11+D11
=812+C12+D12
=B13+C13+D13
=B14+C144D14
=B15+C15+D15
=816+C16+D16
=B17+C17+017
=818+C18+D18
=819+C13+D19
=B20+C20+020
=821+21+D2¢
=B22+C224D22
=833+C23+D23
=B24+C24+D24
=B25+C25+4D25
=B26+C264D26
=B27+C274027
=B28+C28+D28
=B829+C29+D29
=B30+C30+D30
=831+C314D3L

=832+C32+D32
=832+033.032
=B34+C344D34
=B15+C35+D35
=836+C36+D36
s837+C37+D37
=B38+C38+D38
=B39+C39+D39
=B40+C40+040
=841+C414D41
=B42+C42+D42
=B43+C43+D43

“SUMMER(ES:E43)

Restgleld
Bl
=F7-C8
=8-C9
=£9.C10
=F10-C11
=F11-C12
aF12:C13 .
=F13-C14
=F14.C15
=F15-C16
=F16-C17
=F17-C18
=F18-C18
<F19.020
=F20-C21
=F21.C22
=F22.023
=F23-C24
=F24-C25
=F25-026
=£26-C27
=£27.C28
=F28-C29
=F29-C30
=F30-C31
=£31-C32
=F32.033
=F33-C34
=F34-C35
=F35-C36
=F36-C37
=F37-C38
=F38-C39
=F39-C40
=F40-C41
=F41-C42
=F42-C43



d) Lesning:

A B C D 3 ;
1 Linebelgp: kr 50 000,00
2 Rente per mdned: 05%
3 Avdrag pertermin: ks 2 500,00
4 Termingebyr: kr .
5
& Termin Rente Avdrag Gebyr Terminbeigp Restgjeld
7 0111.2017 ke 90000,00
8 01.12.2017 ke 450,00 kr 2500,00 ke ke 295,00 ke 87 500,00
9 01.01.2018 ke 43750 kr 2500,00 kr ke 293750 ke 85.000,00
10 01.02.2018 kr 42500 k 2500,00 ke ke 292500 ke 82 500,00
11 '01.03.2018 '3 41250 ke 2500,00 kr K 291250 ke 80000,00
12 01.04.2018 ke 400,00 kr 2500,00 ke '3 290000 kr 77500,00
13 "01.05.2018 ke 8750 K 250000 kr kr 288750 Kk 75000,00
14 01,06.2018 ke 375,00 ke 250000 k "3 287500 kr 72500,00
15 ’01.07.2018 k 36250 kr 250000 k ke 286250 kr 70000,00
16 01.08.2018 ke 350,00 ke 2500,00 k ke 285,00 kr 67 500,00
17 01.09.2018 ke 1150 K 250000 K s 283750 K 65000,00
18 1102018 k 32500 K 2500,00 kr kr 282500 kr 62 500,00
19 '0111.2018 "3 31250 K 250000 kr k 281250 60000,00
20 B112.2018 kr 300,00 Kk 2500,00 kr kr 2800,00 i $7 500,00
21 01.01.2019 ke 2750 k 2500,00 kr "3 278750 ke 55.000,00
22 '01.02.2019 ke 500 Kk 250000 kr s 271500 ke 52 500,00
23 [01.03.2019 k 26250 ke 250000 kr ke 276250 k5000000
24 '01.04.2019 i 250,00 2500,00 kr kr 27,00 k 47500,00
25 '1.05.2019 ke 27150 ke 250000 kr ke 273150 K 45000,00
26 01.06.2019 "% 2500 k 2500,00 kr ke 272500 kr 42500,00
27 '1.07.2019 kr 250 kr 2500,00 kr k 271250 k 40000,00
28 01.08.2019 ke 00,00 k 2500,00 kr k 270000 ke 37'500,00
29 '01.09.2019 ke 18750 K 250000 kr kr 268750 kr 35 000,00
30 '01.10.2019 ke 175,00 ke 250000 ke "3 267500 kr 32 500,00
31 01.11.2019 k 16250 kr 250000 ke 266250 kr 30000,00
32 01122019 ke 150,00 kr 2500,00 ke ke 265,00 ke 27'500,00
33 01.01.2020 ke 13750 ke 250000 ke k 263150 kr 25000,00
34 01.02.2020 ke 12500 ke 250000 ke ke 262500 kr 22500,00
35 '01.03.2020 ke 121250 ke 250000 ke ke 261250 Kk 20000,00
36 101.04.2020 P 100,00 K 2500,00 ke ke 260000 kr 17 500,00
37 M1.05.2020 ke 8750 kr 2500,00 kr ke 258750 ke 15000,00
38 01.06.2020 ke 5,00 k 2500,00 ke kr 257500 kr 12 500,00
39 "01.07.2020 ke 62,50 kr 2500,00 ke kr 256250 kr 10000,00
40 01.08.2020 ke 50,00 kr 2500,00 ke kr 2550,00 kr 7 500,00
41 01,09.2020 kr 3750 ke 250000 kr ke 253750 ke 5 000,00
42 "01.10.2020 ke 2500 ke 2500,00 kr kr 252500 ke 2 500,00
43 01.11.2020 ke 12,50 kr 250000 ke kr 251250 kr :
44 Sum kr 832500 kr 90 000,00 kr ke 98 325,00



Formler:

W TN B W N e

C-)

10
11
12
13
14
15
16
17
i3
15

20

21
22
X
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
6
37
38
39
4g
41

43
44

A
Linebelgp:

Rente per mdned:
Avdrag per termin:

Termingebyr:

Termin
43040
=A7430
=AB+31
=A9431
%2A10+28
=A11+31
=A12430
=A13+31
2414430
;=A15+31
=A16+31
%A17430
=A18+431
=A19+30
=A20+31
=A21+31
A22+28
‘2A23+31
"xA24+30
=A25+31
"2426+430
'=A27431
'=A28+31
"=A29+30
=A30431
=A31+30
'=2A32431
=A33+431
"=A34429
=A35431
"2A36+30
=A37+31
=A38+430
=A39+¢31
=A40431
ZA41430
2442431
Sum

90000
0,005
2500
0

Rente

=F74952
=Fg*gs2
=F9*8$2
=F10°BS2
=F11°B52
=F12°852
=F13°852
=F144952
=F15*852
=F16°852
=F17°852
=F18°852
=F19°852
=F20°B52
=F21%952
=F22*852
=F23*BS2
=F24°852
=F25°852
=£26°852
=F27°852
=F28°852
=F29°B$2
=f30*8$2
=F31°852
=F32°852
=F33°852
=F34°852
=F35°852
=F36°852
=£37°852
=F38°852
=F39°852
=F40*BS2
=F41°B52
*F42°852
*SUMMER(B88:843)

Avdrag

=BS3
=833
=8$3
=853
=853
=BS3
=BS$3
=BS3
=BS3
=BS$3
=B8S3
=B53
=853
=BS3
=853
=BS3
=BS3
=B$3
=853
=8S3
=833
=853
=B$3
=Bs3
=BS3
=B$3
=853
=BS3
=B%3
=853
=853
=BS3
=853
=853
=B33
=B%3
=SUMMER(C8:C43)

Gebyr

=834
=BS54
=854
=B34
=BS4
=854
=884
=854
=854
=854
=BS54
=BS54
=854
=854
=654
=854
=BS4
=B%4
=354
=BS4
=BS4
=BS54
=BS54
=BS54
=54
=BS4
=B34
=BS4
=BS4
=BS4
=854
=8%4
=BS54
=BS54
=BS54
=BS54
=SUMMER(D8:D43)

Terminbelgp

=B8+C8+D8

=89+C3+D9

=B10+C10+D10
=B11+C11+D11
=812+C124012
=813+C13+D13
=B14+C14+D14
=B1S+C15+D15
=B16+C16+D16
=B17+C174D17
=B18+C18+D18
=B819+C154D19
=B20+C20+020
=B821+C21+D21
=822+C224D022
=823+C23+D23
=824+C24+D24
=B25+C25+4D25
=B26+C26+D26
=B27+C27+D27
=828+{28+4028
=829+(29+D29
=B30+C30+D30
=B31+C31+D031
=B32+C32+D32
=B833+C33+D33
=B34+C34+D34
=B835+C35+D35
=836+C36+D36
=B37+C37+D37
=838+C38+D38
=839+C39+4D39
=B40+C40+D40
=B41+C41+D41L
=B42+C42+042
=B43+C434D43

=SUMMER(ES:E43)

Restgjeld
=B1
=£7-C8
=F8-C9
=f9-Ci0
=F10-C11
=F11-C12
=F12-C13
=f13-C14
=F14.C15
=F15-C16
=F16-C17
=F17-C18
=F18-C19
=F19-C20
=F20-C21
=F21.C22
=F22-C23
=F23-C24
=F24-C25
=F25-C26
=F26-C27
=F27-C28
=F28.C29
=F29-C30
=F30-C31
=F31-C32
=F32-C33
=F33-C34
=F34-C35
=F35-C36
=F36-C37
=F37-C38
=£38-C39
=F39-C40
=f40-C41
=F41-C42
=F42-C43

Satte gebyr til 0 kr og endret renten til 0,5 % i Regnearket fra oppgave b. Da visser
summen av terminbelgp hva lanet koster. Den andre l3neavtalen ville kostet henne
98325 kr. Altsa 135 kr mindre enn den forrige.



